

维也纳广播交响乐团成员“漫步”太原古县城和钟楼街等地

杏花微雨里，领略并州韵味

本报讯(记者 陈辛华)一场别样的city walk(城市漫步),在太原的杏花微雨里开启。4月2日,维也纳广播交响乐团的三十多位成员,走进太原古县城和钟楼街,沉浸式感受太原厚重的历史文化,体验这座城市传统与现代的和谐交融,通过走、看、听、闻“触摸”城市的开放包容。

站在太原古县城的城墙上,维也纳广播交响乐团的成员们俯瞰古县城全景,纷纷用手机记录下古县城的街、古县城的楼、古县城的纵横。在城墙上拍大合影的时候,成员们用中文齐喊“你好,太原”,与太原打了个响亮的招呼。

太原古县城,始建于明,城墙分

东、南、西、北四面,城墙绵延,城楼巍峨,呈现出古朴威严的风格。城内历史建筑遗存众多,十字街格局清晰,街巷肌理完善,沿袭了晋阳古城“城池夙翔余”的古老建筑格局。听着介绍,乐团成员们走进国家级文保单位文庙,仿佛穿越回古太原,与晋阳历史文化亲密接触。做香囊、印年画、印诗词,对中国

传统文化的亲身体验,让成员们开心不已。不一会儿,好几个背包上都摇荡着各种颜色、香味各异的香囊。

在历史悠久的繁华街市钟楼街,乐团成员被浓浓的太原烟火气包围,打卡了雪山冷饮店,特色冰淇淋给舌尖留下了难以磨灭的味道。一场city walk,谱写成一曲太原记忆。

晋源区:花开正艳绽新姿

本报讯(记者 毕晶晶
通讯员 杨润德 安慧珠
文/摄)花卉繁育正当时,不负农时不负春。进入四月,正值花卉生长的旺季,康培现代农业科技园花卉大棚内,工人们忙着给花卉浇水、除草,黄色的三色堇、紫蓝渐变的角堇、红粉的雏菊……新种的花苗在阳光、水雾下悄然生长,处处氤氲着花香。

“今年园区共启动5个大棚,引进培育了50多个不同系列的草花、宿根花卉以及100多个品种的月季,新引进了雏菊等新品种,预计五一节前将上市100万株左右,可以满足省城花园、景区、城市街道、景观绿化等市场需求。”园区负责花卉管理的侯晓丽介绍。

据了解,山西康培现代农



园区内花开正艳。

业科技园占地818.5亩,已建成占地5万余平方米的现代化连栋温室、4万余平方米的春秋大棚和占地400余亩的控根容器苗生产基地。目前,园区首批3

万余株花卉花开正艳,将分批次进入繁花期,清明过后则大批量进入绿化造景的高潮期,预计4月底将出圃各类苗木、花卉共70余万株。

暖意涌向孤独症孩子

本报讯(记者 侯慧琴)
“街道、社区、企业、大学生、公益组织纷纷加入,向患有孤独症的孩子们献出爱心,令人感动。”3月30日,太原市安健儿公益服务中心和文庙社区在文庙广场举办宣传、画展等世界孤独症日主题活动,来自社会各界的暖意涌向孤独症患儿。

4月2日是世界孤独症日,今年的宣传主题是:“全生涯服务,全方位关爱”。活动一开始,随着节奏明快的音乐,患有孤独症的孩子们打起非洲鼓,边打鼓边舞蹈。街舞、合唱……孩子们的表演令人惊艳,引来观众一阵阵热烈

的掌声。太原市安健儿公益服务中心负责人介绍,音乐和舞蹈本身有很强的疗愈作用,该中心专门请来专业老师,为孩子们每周授课。此外,志愿者也加入其中,带领孩子们通过艺术的方式增进情绪健康,调节身心平衡。

节目展演结束后,孩子们变身为小摊主,向大家推荐自己亲手制作的按摩捶、黄麻包等手工制品。为了支持孩子们,现场参与活动的企业和个人纷纷下单,为助残事业增添一份力量。一家美容企业还现场捐助一万多元,用于给患有孤独症的孩子们改善学习

条件。一位五旬大爷看到孩子们的精彩表演,掏出200元给现场的孤独症孩子们买水喝。“陪伴孤独症孩子成长太不容易了,我也想作点贡献。”面对感谢,这位居民诚挚地表达。此外,在当天的活动中,多家高校的志愿者来到现场,承担活动组织、筹划和现场秩序维持等工作,服务周到贴心。

太原市安健儿公益服务中心负责人表示,孤独症患儿是一个特殊的群体,在帮助他们成长的路上,很多爱心人士都贡献了自己的力量,也让这个群体更多地为人所知,为社会关注。

清明节期间我市以多云天气为主

本报讯(记者 侯慧琴)4月2日,太原市气象台发布预报,预计清明节期间,我市以多云天气为主,温度适宜,风力不大,有弱降水。

具体预报如下:

4月3日白天到夜间:阴

天转多云,3级南风,气温:13~5℃。

4月4日白天到夜间:多云转阴天,部分地区有小雨,3级南风,18~6℃。

4月5日白天到夜间:多云,3级南风,20~7℃。

4月6日白天到夜间:多云转晴天,3级北风,20~6℃。

清明节期间,我市温度适宜,风力不大,有弱降水。提醒相关部门加强火源管控,倡导市民文明外出,祭扫注意用火安全。

蒙山大街西延工程开工

本报讯(记者 司勇)
污水管线开工、电力井开挖、桥梁桩基打桩……4月2日消息,由太原市政建设集团四公司承建的蒙山大街西延建设工程全面开工。工程完工后,市民前往蒙山景区将不用再“东拐西绕”,由滨河西路驶入蒙山大街之后,可一路直达晋阳湖、蒙山景区。预计蒙山大街西延工程今年九月底完工。

蒙山大街西延建设工程西起蒙山景区停车场,东至晋阳大道,全长约1.69公里,道路性质为城市次干路,设计车速40公里/小时。规划红线以规划电厂西路为界,规划电厂西路西侧位于开化渠两侧,规划红线宽约20米,实施宽度约20米;规划电厂西路东侧规划红线宽约50米,实施宽度约40米。沿线与西环高速、规划电厂西路相交。建设内容包含道路工程、桥涵工程、排水工程、交通设施、照明工程、防洪工程及管线综合等。

目前市民前往蒙山景区,不论是从晋阳大道走或是走蒙山大街都需要绕行晋祠路、蒙山北街才能到达景区。蒙山大街西延建设工程项目经理张良介绍,启动蒙山大街西延工程的目的就是完善城市道路路网,方便市民去蒙山景区游玩。蒙山大街西延工程完工后,从滨河西路到蒙山景区停车场用时间不到10分钟,减少了市民绕行的距离,节省了时间。

据了解,蒙山大街西延工程的难点就是蒙山大街与晋阳大道交叉口,需要下挖通道,最深处距地面11米。

全面贯彻“五位一体”总体布局
和“四个全面”战略布局

检查“三小”门店

本报讯(记者 张勇)
为进一步提升“三小”门店食品安全管理水平,3月30日,杏花岭区市场监督管理局对前期创卫工作查缺补漏,确保符合国家卫生标准,为广大市民创造一个清洁、健康的消费环境。

检查中,执法人员对照创建标准,结合前期辖区内食品“三小”门店创卫情况,督导商户整改问题,逐户摸排,重点对“三小”门店的营业执照、食品经营许可证以及从业人员健

康证明公示情况;防蝇帘、纱网、灭蝇灯、防鼠板设置是否落实到位;生产经营场所、食品加工与储存环境卫生达标、门前“三包”落实情况、从业人员穿戴清洁的工作衣、帽,接触无包装直接入口食品岗位的从业人员佩戴口罩情况;积极推行明厨亮灶,在醒目位置张贴创卫宣传画册;落实餐饮具消毒保洁制度、食品安全管理制度落实等方面开展查缺补漏工作,确保创卫各项要求落实到位。



统筹推进疫情防控和经济社会发展